

ОГНИ САЯН

Год издания —
четвертый
№ 63
(318)
ЧЕТВЕРГ,
24 августа
1972 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН
ПАРТНОМА,
ОБЪЕДИНЕННОГО
ПОСТРОЙНОМА
И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА
САЯНСКОЙ ГЭС

Ударники дня

17 августа семь БЕЛАЗов заняты на вывозке грунта из котлована от экскаватора № 15. Шофера знают, что для выполнения нормы надо сделать тринадцать рейсов на расстояние 6 километров.

У многих получили по 15-16 рейсов. Героями дня стали Анатолий Анастольев, Пугилов, Виктор Комаров, Анатолий Паршиков.

Обычно по субботам часть ударников са м о в а д о в 2 направляется в сторону участка, 42 километра от Малый бетонный завод от экскаватора № 94, который добывает гравий. За две смены в прошедшую субботу запасы бетонного завода возросли на 800 тонн. На территории гравия отличились Дмитрий Кочаровский, Николай Юрьевич Семенин и другие.

Н. ЕРЕМЧУК, начальник эксплуатации АТН-2.

В центре внимания

Означенное. Многолюдно в эти дни на строительстве котлована каменобрабатывающего завода. Сюда брошены основные силы участка № 3 строительного - монтажного управления. Ведь как только в цех пойдет тепло, сразу начнут отделочные работы.

В котельной заняты плотники - бетонщики Николай Мухоморов, кровельщики Михаил Семенов, монтажники Вячеслав Первозачникова, штукатуры, Серафим Бисерова, каменщики Вячеслав Мухоморов. Ведутся бетонирование лотков и фундамента под оборудование, монтаж металлоконструкций, установка перекрытий, кровельные работы.

Т. ДАКОВ.

Для новой школы

В социалистических обязательствах строительного - монтажного управления № 2 записано: «Сдать школу на 1320 мест в Черемушках в этом году». Друзьями управления выполняются усилия, чтобы перевести свое слово.

Для просторных классов и лабораторий на базе управления создано производственно-технологическая коллекция уже в этом месяце. Для школы инженера Григорьевна Хоминича получено 1160 комплектов столярных изделий, 65 комплектов столярных шкафов, деталей в комплекте, 413 комплектов лабораторных приборов.



Готовимся к зиме

Бригада плотников - бетонщиков Виктора Пабста закончила все кровельные работы на заводе. Это тем более отрадно, что частенько мы испытывали недостаток битума, рубероида, мешала непогода. У плотников - бетонщиков настоящий рабочий характер. С особым старанием трудятся коммунист Александр Быченко, комсомолец Виктор Артемьев, Антонина Петрова, Игорь Турчанинов.

Бригада часть чертежей на строительство мазутной насосной заводской котельной. Эти работы поручили звену Николая Могилы. Уже начато бетонирование фундаментов. Коллектив заверил руководство управления, что с поставленной задачей справится в срок. Чтобы каждому рабочему участка были ясны цели и задачи на зимний период, партийная организация решила провести бригадные собрания. Состоялся деловой разговор в

дом из лучших наших коллективов, руководит которым Анатолий Артемьевич Кравчук. Бригада ударному несет юбилейную трудовую вахту. Она изготовила опалубку для фундаментов производственного корпуса участка.

Сейчас мы лучше прежнего обеспечены материалами, техникой. На первоочередном бетонном заводе бетонирuem площадку под смесительным отделением, отмостки.

О. ЛЕВИНА, прораб участка № 1 управления основных сооружений.

ЗАБЫЛИ О СОРЕВНОВАНИИ

Сантехмонтажный участок находится в хроническом отставании с выполнением плана. Руководители объясняют незавидное положение всевозможными причинами. Но когда речь заходит о соревнованиях, ответственные товарищи просто теряются.

— До соревнования не всегда руки доходят, — признается старший прораб Владимир Кузьмич Артемьев.

— Может быть ясную картину имеет профсоюзный комитет, кому в первую голову положено заниматься соревнованиями? Председатель месткома Анатолий Николаевич Зайцев показывает бригадные обязательства. Но создается такое впечатление, что достают их из стола лишь тогда, когда перебирают бумаги. На стройке идет

соревнование за право укладки первого кубометра бетона в плотину. А в сантехмонтаже только бригада Анатолия Налетова поддержала почин слесарей-монтажников управления основных сооружений Вячеслава Шерстюка.

— Я переговорил с мастерами и прорабами, все они знают опубликованные условия социалистического соревнования, — замечает председатель. — Руководители участков обещали в кратчайший срок развернуть разъяснительную работу в коллективах. До сих пор ничего не сделали...

На участке работает знатная бригада трубукладчиков Анатолия Налетова. Однако профсоюзный комитет не побеспокоился о том, чтобы в какой-то мере

обобщить и распространить опыт передовиков в своем подразделении, на ее примере поднять людей на зажигательное целенаправленное соревнование.

В свое время объединенный стройком указывал местному на существенные недостатки, подсказывал, как устранить их, вести всю работу на требуемом уровне. Только после помощи перемены в лучшую сторону не произошло.

Безаботность и в том, что он всецело организацию соревнования возложил на свои плечи, не вовлек в это младших командиров производства. А их отношение к важнейшему делу ясно выразил старший прораб.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Численность местного комитета, избранного на последнем отчетно-выборном собрании, уменьшилась наполовину. В его составе нет ни одного коммуниста. Такое положение тоже отрицательно сказывается на развитии индивидуального и коллективного соревнования. А в конечном счете страдает производственная работа.

Забываясь о том, как поправить дела на участке, его руководители, местный комитет в первую очередь обязаны позаботиться о развитии соревнования. Оно должно быть массовым и боевым.

И. СТРЕЛЬНИКОВ, член комсомольского штаба стройки.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ



Взрывы на террасах, где по каменной круче пролягут подъездные пути к плотине, взрывы на врезке, куда упрется ее правое плечо... Трудно сказать, сколько их прогремело в узком коридоре Карловского створа с начала штурма Енисея. Только каждый раз, по горячим следам гидроспецстройцев, на их боевой пост первыми приходят скалолазы.

Чисто работают бурильщики и врывники, но хватает дел и людям мужественной профессии. Они ликвидируют навесы, обирают скалу... Словом, окончательно облагораживают место, где потом в безопасности развернутся экскаваторщики и автомобилисты, станут убирать разворошенную массу.

Заданиями различной сложности и опасности приходится заниматься скалолазам Саянской стройки. Однажды, в разгар паводка, потребовалось в срочном порядке доставить через бурную реку РВНО (ячейку для включения и выключения экскаватора) на малодоступный левый берег. Обратились за помощью к скалолазам, и те, проявив находчивость и смелость, в два счета выполнили пробу.

Совсем малочисленный коллектив сделанное тоже оценивает процентами. Они же складываются у него из высокой организованности и нерушимой дисциплины, глубоких знаний и любви каждого скалолаза к своей профессии. Такими воспитали своих товарищей мастер Юрий Петрович Крестин и бригадир Борис Федорович Вельский, имеющие богатый запас скалолазного мастерства, умения безупречно вести свое поистине ювелирное дело.

На снимке: мастер сналолазов Ю. П. Крестин. Текст и фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

НА НАШЕМ УЧАСТКЕ

В пос. Означенное, в связи с подготовкой к сдаче в эксплуатацию первой очереди Саяно-Шушенского каменобрабатывающего завода, бригада плотников - бетонщиков Анатолия Михайловича Гуськова (СМУ-1) направлена на реконструкцию главной низковольтной подстанции. Коллектив занят изготовлением фундаментов под более мощные трансформаторы.

Каменщики Константин Александрович Кустова выкладывают перегородки, выполняют кровельные работы на базе горяче-смазочных материалов. Емкости базы будут вмещать 3100 тонн топлива.

По плану строительство базы завершится к новому году. Здесь еще предстоит выполнить наружные работы: подвести железнодорожный путь, установить заградки, забетонировать дорожки, отмостки.

В. ЯРАНЦЕВ, прораб участка № 2.

Внимание: новов в строительстве

Бригадный хозрасчет

На стройках страны сейчас внедряется метод бригадного хозрасчета — новая форма организации и оплаты труда в строительстве. Суть ее в том, что коллектив, взяв на себя ответственность за расходование и сохранность материалов, за качество работ и их себестоимость, добивается сокращения сроков сдачи объекта в эксплуатацию. При выполнении этих условий бригаде выплачивается единовременная премия после того, как объект, принятый комиссией, вступил в строй.

Эффективность метода бригадного хозрасчета подтверждает своим опытом коллектив строительной тресты «Зеленоградстрой», которым руководит Герой Социалистического Труда Н. А. Злобин. За два года бригада из 53 человек сдала в эксплуатацию 4 жилых дома общей площадью в 9,3 тысячи квадратных метров и другие сооружения, снизив при этом себестоимость работ на 150 тысяч рублей и дав 48 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Вот что рассказывает начальник подразделения технического нормирования труда Госстроя СССР К. И. Васильев о дальнейших перспективах внедрения новой прогрессивной формы организации и оплаты труда на стройках страны.

Переход на передовой метод многих коллективов, занятых только в жилищном строительстве, позволит без увеличения численности работающих за счет сокращения сроков строительства сооружать дополнительно сотни тысяч квадратных метров жилья, сказал он. Сейчас в стране действует 800

бригад, которые используют преимущества прогрессивной формы организации и оплаты труда. Эти коллективы повысили производительность в среднем на 35 процентов, на 30 процентов сокращены сроки строительства.

Такие цифры убедительно говорят о больших резервах, которыми обладают стройки страны. Использование метода бригадного хозрасчета позволит ввести эти резервы в действие, поставить их на службу народному хозяйству.

Путь к этому — максимальное использование экономических стимулов в сочетании со стимулами моральными. Ведь не секрет, что строители до сих пор часто получают сравнительно небольшие премии за выполнение различных показателей. Естественно, эффект одновременного крупного вознаграждения за целиком выполненное дело значительно больше, как глубже и моральное удовлетворение человека успешно завершённым делом.

Использование новой формы организации и оплаты труда в строительстве создает опережающие темпы повышения производительности труда по сравнению с ростом заработной платы. Например, если сравнить последовательные сроки возведения бригадой Н. А. Злобина двух однотипных домов, то окажется, что темпы строительства второго были почти вдвое выше. Секрет успеха в том, что новый метод повышает чувство личной ответственности каждого за общее дело, воспитывает в людях хозяйский подход ко всему на стройке.

Госстрой СССР, Государственный комитет

Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, Министерство финансов СССР и Стройбанк СССР разработали временное положение по переводу строительных бригад в виде опыта на новую форму хозрасчета.

Положение определяет, в частности, методику расчета плановой себестоимости работ порученных бригаде. Очень важен пункт, который дает руководителям стройки право в случае необходимости распространить метод бригадного хозрасчета на коллективы субподрядчиков. Более четко определяются взаимные обязательства между строительной монтажной организацией и бригадой, рассматриваются санкции, которые могут быть применены в случае, если коллектив не справился со своими заранее обусловленными обязанностями.

Безусловно, предстоит еще решить многие сложные вопросы, связанные с расширением числа бригад, переходящих на работу по новому. Например, необходимо добиться более тесного и постоянного сотрудничества субподрядных организаций со строителями, помочь строительным организациям перейти на новую форму большинством, а впоследствии и все рабочие коллективы.

Решения многих из этих проблем еще предстоит найти, проверить их на практике, обобщить теоретически. Новым формам организации и оплаты труда предстоит сыграть важную роль ускорителя темпов строительства, помочь работникам одной из ведущих отраслей народного хозяйства страны успешно взять рубежи пятилетки.

На окраине молодого литовского города Электранай взметнулись высоко в небо трубы Литовской ГРЭС имени В. И. Ленина.

Она снабжает многие промышленные предприятия республики, города и сельскую местность дешевой электротенергией.

Сейчас на ГРЭС полным ходом идет монтаж последнего, восьмого энергоблока, мощностью 300 тысяч киловатт. По ударному трудятся здесь рабочие многих национальностей страны. Последний энергоблок они обязались ввести в строй действующих в текущем году. Это их подарок славному юбилею — 50-летию образования СССР.

На снимке: строители станции ударники коммунистического труда (слева направо) литовец И. М. Каушас, русский Н. М. Корчагин и литовец С. И. Юрковичус.



НАМ тишица

Равнодушие к пробегу

В честь Всесоюзного дня физкультурника любители спорта совершили велопробег: Саян — Шушенское — Минусинск — Абакан — Белый Яр — Озарианское — Майна. В нем участвовало восемь человек. Капитаном нашей команды был выбран Казакос Геннадий.

Стартовали из Майна в 8 часов утра. Шел дождь, но он не стал помехой. В 16 часов 12 августа мы были в Абакане. Перед отъездом комитет комсомола нас заверил: с ночлегом в Абакане все в порядке, вас встретят. Ничего подобного не случилось. В поисках ночлега мы проходили до 20 часов вечера, хотя изрядно устали после 120 километров пробега.

На следующий день в 10 часов утра с приподнятым настроением отправились в путь. Знали, что дома нас ждут. Не обращали

внимания на дождь. Особенно тяжело было после того, как кончился асфальт. Велосипеды скользили, вроде норвики сбросить седюков. Два велосипедиста вывалились из строя. Но парни крепко держались за руль, изо всех сил давили на педали.

Все стремились вовремя прибыть в Майна, считали, что нас там ждут, тепло встретят. Только ошиблись. Прибыли мы в срок. Проехали по улице Ленина. И тут сообразилось такое впечатление, будто попали в чужой поселок. Видимо организаторы велопробега посчитали, что мы отравили в увеселительную прогулку, справлять свое удовольствие. Иначе не расценишь холодное равнодушие к хорошему мероприятию.

В. ЕВСТАФИЕВ,
участник велопробега.

Дошла очередь...

Обещанный ремонт мы ждали не три года, а всего три месяца. В конце июня у наших домов появились плиточки, штукатурка, малярка, сантехника. Работа закончена, но не доделаю. Одну за другой бригады стали перемещать на другие объекты. В результате, за два месяца вроде подошел конец ремонту только в одном из четырех подъездов. К наружной обшивке стен еще не приступали. Трубы для горячей

воды подведены, но неизвестно, когда появится сама вода. Совсем плохо с ремонтом электротрипид, хотя выходит из строя последние из них.

Не за горами холода. Поэтому очень желательно услышать от начальника жилищно-коммунальной конторы тов. Приченко и начальника ремстройучастка тов. Кригинина вразумительный ответ: когда же закончится ремонт 12-квартирных домов в Черемухах?

Н. СЛУЧНИЙ.

Участвуйте в празднике „ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ“

Женский совет при Майнском поселковом Совете депутатов трудящихся 26 и 27 августа проводит в клубе «Енисей» праздник «Золотая осень».

Уважаемые товарищи! Просим Вас принять активное участие

в празднике, представить на выставку плоды своих огородов: овощи, фрукты, ягоды, маринады, а так же консервированную продукцию.

Открытие выставки в 12 часов дня.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Просим выразить нашу искреннюю признательность и душевную благодарность коллективам Гидроспецстроя и строительного монтажного управления № 2, оказавшим нам всяческую помощь и моральную поддержку в тяжелое для нас время в связи с гибелью дочери.

Семья **КАРАБАНОВЫХ.**

Редактор И. КУЛЕШОВ.

Саянскому цеху ремонтно-механического завода в поселке Майна на постоянную работу требуются:

Токари 2-4 разрядов, слесари-сборщики металлоконструкций, керосинорезчик, машинист башенного крана, имеющий опыт работы на кране МСК-5-20. Оплата труда сдельная. Обращаться с 8 до 17 часов.

КУБ РЕКЛАМА «ЕНИСЕЙ»

24 — 25 августа
Три свидетеля.
26 — 27 августа
Все остается людям.
29 — 30 августа
Пармская обитель.

В поселке Означенное в новом доме СМП открыт овощной магазин ОРСа Саянспецстроя.

Магазин работает с 9 часов утра до 8 часов вечера. Перерыв на обед с 2 до 4 час. Выходной в понедельник.

Здесь же готовится и открытие промтоварный магазин.

Магазин будет работать с 10 час. утра до 8 час. вечера, с перерывом на обед с 2 до 4 часов дня.

Выходной день — воскресенье. В понедельник магазин открыт с 12 час. до 6 час. без перерыва.

Управлению производственно-технологической комплекции Саянспецстроя на постоянную работу срочно требуются: машинисты и помощники машиниста мотовоза.

Оплата — повременно-премиальная.

Обращаться: поселок Означенное, контора УПТБ, с 8 час. утра до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

♦♦♦

Означенский аэропорт произведет предварительную (за 2-10 дней) продажу билетов для пассажиров из Абакана в следующие города:

Новосибирск — вылет из Абакана в 12 час. 50 мин.; Кызыл — вылет из Абакана в 12 час. 55 мин.; Алма-Ата, Усть-Каменогорск — по 2, 3, 5, 6, 7 дням недели в 10 час. 25 мин.; Улан-Удэ, Иркутск — по 1, 3, 5 дням в 20 час. 30 мин.; Красноярск — в разное время.